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MONDELINGE VRAAG MET DEBAT O-0020/08
ingediend overeenkomstig artikel 108 van het Reglement
van Graham Watson, Annemie Neyts-Uyttebroeck, Adina-Ioana Vălean, Bronisław Geremek, Henrik 
Lax en István Szent-Iványi, namens de ALDE-Fractie
aan de Commissie

Betreft: Liberaliseringsmaatregelen voor visa voor Oekraïne

De visumversoepelingsovereenkomst tussen Oekraïne en de Europese Unie werd gesloten op 29 
november 2007 en werd van kracht in januari 2008. We erkennen weliswaar dat de overeenkomst 
slechts een eerste stap is, maar ze zal alleen gevolgen hebben voor een beperkte groep Oekraïense 
burgers die kan profiteren van de meervoudige visa, van de vereenvoudigde procedures of van de 
vrijstelling van de aanvraagkosten. De meeste Oekraïense burgers die de Europese Unie willen 
bezoeken, zullen er geen tastbare voordelen uit halen. 

In mei 2005 schafte Oekraïne eenzijdig de visumplicht voor EU-burgers af om het integratieproces te 
bevorderen en het toerisme en de intermenselijke contacten te stimuleren. Toch heeft de EU daar 
traag op gereageerd, en de consulaire procedures van de EU-lidstaten en de visumplicht zijn niet 
altijd in overeenstemming geweest met het door de EU vooropgestelde doel om de banden tussen 
Oekraïne en de EU aan te halen.

1. Zal de Commissie dit voorjaar een duidelijk stappenplan bezorgen aan Oekraïne, waarin 
aangegeven wordt welke maatregelen het land moet nemen om te komen tot een afschaffing van 
de visumplicht?

2. Stelt de Commissie, na de uitbreiding van de Schengenzone op 1 januari 2008, al enige 
negatieve gevolgen vast voor Oekraïne?

3. Heeft de Commissie weet van lidstaten die voor de visumprocedure meer dan de 
overeengekomen 35 euro aanrekenen?

4. Zijn de mogelijkheden om tegen visumweigeringen in beroep te gaan, en de transparantie van en 
de toegang tot consulaire informatie omtrent visumafgifteprocedures volgens de Commissie in 
overeenstemming met de visumversoepelingsovereenkomst met Oekraïne?
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